

港澳平：多行不義必自斃

【香港商報訊】昨晚，國務院港澳事務辦公室官網發表署名「港澳平」、題為《多行不義必自斃——美國對港惡行自取其辱反噬其身》的文章。文中直指：4月21日，中國外交部宣布決定對在涉港問題上表現惡劣的美國國會議員、官員和非政府組織負責人實施制裁，這是對美國惡行的堅決反制和有力回擊。

文章說，近一段時間，美國打着所謂維護法治民主自由人權的幌子，變本加厲地對香港進行抹黑攻擊，竭力遏制打壓香港發展：先是炮製所謂「2025年香港政策法報告」，詆毀香港法治民主自由人權狀況，對中國中央政府駐港機構和香港特區政府有關官員實施所謂制裁，再對從不設關稅的香港加徵所謂「對等關稅」，並重新推動所謂取消香港駐美經貿辦事處有關待遇甚至關閉辦事處「法案」。凡此種種，再次暴露其霸道霸凌的醜惡嘴臉和「亂港遏華」

的狼子野心，激起包括香港同胞在內全體中國人民的強烈憤慨，也讓世人更加認清其倒行逆施的卑劣無恥和黔驢技窮的歇斯底里，只能是自取其辱、反噬其身。

文章強調，美國抹黑攻擊香港法治民主自由人權狀況，完全是顛倒黑白、賊喊捉賊！今天的香港，歷經由亂到治、邁向由治及興。恰恰是美國，見不得香港好，是香港法治的最大破壞者，是反中亂港分子的最大「黑保護傘」，是製造港版「顏色革命」的幕後黑手！

文章連續發問：試問美國政府和政客，作為粗暴踐踏法治、無法無天的野蠻人，你們有何資格談法治！作為寡頭政治、金錢政治的奉行者，你們有何資格談民主！作為攫取隱私、操控輿論的最大黑手，你們有何資格談自由！作為累累暴行、戰爭衝突的製造者，你們有何資格談人權！

文章最後正告美國政府和政客：你們「亂港遏華」的圖謀絕不會得逞！中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干涉香港事務的決心堅定不移。中國人民從來不信邪、不怕鬼、不怕壓。美國政府和政客的倒行逆施，只會使包括香港同胞在內的全體中國人民更加緊密團結在一起，更加堅定地維護國家安全和香港繁榮穩定。對於一切來犯的敵人，中國已「備好獵槍」。「亂港遏華」的詭計注定徹底失敗，霸權主義的喪鐘正在加速敲響！



掃碼睇港澳平全文

美資產信心大跌 金價衝破3500

【香港商報訊】記者郭志文報道：投資者擔心美國總統特朗普可能解僱聯儲局主席鮑威爾引發美股債匯「三殺」，美元跌至2023年以來新低，金價則繼續強勁上升，昨天首次衝破3500美元/盎司心理關口，繼周一急升2.9%後昨再升最多2.2%，今年來金價已累升33%。有分析表示，今年以來金價急升，反映市場對美資產信心創新低，「特朗普交易」已演變成拋售美元資產。



特朗普與鮑威爾之間的分歧，反映出市場對美聯儲獨立性與未來幣策走向的關注。在此背景下，周一美股急瀉，道指急瀉近千點，標指下跌2.4%，納指亦跌2.6%。即使道指昨晚出現反彈，其距去年12月初創下的45014點仍有7000點的「深溝」。

與此同時，美元繼續被拋售。反映美元兌6隻主要貨幣的美元指數，昨天曾跌至97.92的三年低位，年內已貶近10%。自4月2日美國向多國實施關稅新政以來，美匯指數累跌6%。

美國國債息則持續上升，十年期債券孳息率昨升9點子至4.417厘；三十年期債券孳息率升9.8點子至4.907厘。

黃金或成唯一真正避險資產

投行富瑞報告指，現時投資者質疑包括美債在內的美國資產，而黃金可能是碩果僅存的真正避險資產。報告以《黃金交易遠未結束》為題指出：美債近期遭拋售，加上有人認為國債與關稅、對華貿易戰和美國財政狀況密不可分，認為黃金是僅存的真正避險資產。報告又指，即使黃金股票近期上漲，但估值仍具吸引力，市場跟風交易層出不窮。

花旗認為，黃金投資需求全面升溫，金價可能持續升至3500美元。花旗指，特朗普關稅政策引發市場憂慮美國和全球經濟前景，再加上來自各央行和其他機構的強勁需求，推動第二季度黃金投資需求，這一切均利好金價。高盛甚至預料，到明年中金價或會升至4000美元。

德國賀利氏金屬公司貴金屬交易員琮普弗（Alexander Zumpfe）直言，本輪

金價上漲的最新推力是特朗普對鮑威爾的公開批評。在政治不確定性與貨幣政策疑慮持續情況下，黃金可能持續受到支撐。他說，黃金下一個上行心理目標價是每盎司3600美元。高嶺期貨金屬交易部主管梅格（David Meger）亦表示，隨著關稅戰持續升溫，金價作為避險反應持續上漲，相信黃金整體仍將維持橫盤至上漲的趨勢。

關稅戰不停黃金強勢將持續

上周，全球最大黃金ETF道富財富黃金指數基金的資產管理規模首次突破1000億美元大關。道富環球投資管理公司分析師報告表示：「隨着市場波動與地緣政治不確定性持續驅動風險規避情緒，投資者越來越傾向將黃金視為戰略性避險工具。」

布朗兄弟哈里曼公司（Brown Brothers Harriman）貨幣分析師指：「在關稅政策實施之後，全球對美國決策者的信心已降至極低水平；特別是如果特朗普開除鮑威爾，將是一條不可逾越的紅線，若要維持市場對聯儲局及美國的任何一絲信心，這一步絕不能走。」

德國商業銀行外匯與大宗商品研究主管阮秋蘭報告表示，預期在經濟不確定性持續壓抑成長情況下，金價將獲得強勁支撐，並將迫使美聯儲減息。她指出，鮑威爾打壓了市場對快速減息的預期，並指出關稅提高了通脹風險。惟市場仍堅持認為美聯儲將於夏季啓動減息。「只要美國與其各貿易夥伴之間在減少關稅方面仍無協議可期，市場就不太可能擺脫對經濟的擔憂。因此，對減息的預期也不會很快消退，這意味着黃金強勢仍將持續。」

關稅戰讓投資者遠離美國



機構觀點

特朗普咄咄逼人的關稅戰，撼動全球市場核心！在他反覆無常的關稅政策下，美國市場對投資者的吸引力正在褪色。分析人士指，特朗普關稅是美國例外論時代結束的催化劑，並削弱了「美國市場是投資首選」的形象。

有意減持美股人數創紀錄

美銀最新的全球基金經理調查顯示，自2001年開始收集數據以來，有意減持美國股票的全體投資者數量達到創紀錄的最高水平。73%的受訪者表示，美國例外論已見頂。百達資產管理公司高級多資產策略師沙伊（Arun Sai）表示，特朗普政府的貿易政策引發人們對美國經濟增長的擔憂，並導致全球投資者重新考慮他們對美國資產的配置。

摩根士丹利泛市場固收主管坎杜賈（Vishal Khanduja）表示，在美國例外論地位遭到動搖後，目前已有兩個市場將

吸引從美元流失的大部分資金，那就是歐洲和日本。

關稅戰不停美經濟鐵定衰退

美國私募基金巨擘阿波羅全球管理公司首席經濟學家斯洛克（Torsten Slok）表示，特朗普關稅已令經濟風險大幅上升——若關稅政策不變，今年美國將鐵定陷入經濟衰退。他指，如果高關稅持續生效，美國連續兩季經濟出現萎縮的可能性高達90%，GDP將下跌4個百分點。

斯洛克又表示，美對華關稅戰對小企業打擊甚大，因為小企業不太可能有足夠資金支付高關稅，倘關稅戰持續，將會看到大量零售商破產。

10年內美元料失主要貨幣地位

美國哥倫比亞大學教授薩克斯（Jeffrey Sachs）則預計，未來10年之內，美元將不能夠保持世界主要貨幣的地位。在一個博客節目中，他舉出三個美元地位減弱的原因：美國佔全球經濟比重持續下降，令美元失去作為主要貨幣的基

黃金股跑贏大市

金相關ETF亦現持續飆漲。

梧桐研究院分析員岑智勇表示，美股、美債及美匯連日偏軟，美國資本市場出現股、匯、債「三殺」局面，反映投資者對美元資產信心動搖，帶動金價向好。

FXStreet引述華僑銀行（OCBC）外匯分析師 Frances Cheung 和 Christopher

睇商報 有着數

2025年 4月 23日 星期三

今天出版1疊共8版 1952年創刊 第26004號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售12元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣



還有29天 2025.5.22-26 深圳國際會展中心（寶安）

碼上看

【港商年度盛典】「金鯤鵬」中國財經價值榜 評選火熱報名中



掃碼睇片

【第21屆文博會】文化產品與服務 超級交易平台



掃碼睇片

本支持；美國將美元武器化，以充公其他國家外匯儲備作為制裁手段，令他國選擇以其他貨幣如人民幣作結算；SWIFT系統在目前的數字化世界已然過時。

全球最大積極基金埃利奧特投資管理創始人辛格（Paul Singer）亦警告，美元可能會失去儲備貨幣地位。他甚至表示，地緣政治緊張局勢，或會進一步升級為戰爭。

日本最大飲料製造商三得利（Suntory）主席兼行政總裁新浪剛史直言，特朗普關稅可能導致經濟衰退，使其他國家企業不願投資美國。他指出，（特朗普）關稅正在降低其他國家對美國的投資興趣，真的正在扼殺全世界的胃納，情況令人擔憂。

香港商報記者 郭志文